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VERBALE N. 2/2025
SEDUTA DEL 16 GENNAIO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 16 (sedici) del mese di gennaio, alle ore 14:30, la Com-
missione consiliare 2, in seduta congiunta con la Commissione consiliare 6, è convocata in presen-
za, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, e, secondo quanto previsto dall’art. 22 del
Regolamento del Consiglio comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 988/2024 avente ad oggetto “Per un miglior

controllo dei bus turistici in città  ” – Proponente: Masi. È stato invitato il Dirigente del
Servizio Mobilità Alessandro Ceoloni;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Per la Commissione 2, alle ore 14:30 risultano presenti i consiglieri: Enrico Ricci, Alessandra Inno-
centi (in sostituzione di Nicola Armentano), Francesco Casini, Valerio Fabiani, Lorenzo Masi, Vin-
cenzo Maria Pizzolo, Marco Semplici.
Per la Commissione 6, alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Gra-
ziani, Cristiano Balli, Francesco Casini, Alessandro Draghi, Alessandra Innocenti, Lorenzo Masi,
Luca Milani, Marco Burgassi (in sostituzione di Renzo Pampaloni).

Per la Commissione 2, all’appello di apertura della seduta sono presenti i consiglieri:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA
Presidente RICCI Enrico
Componente ARMENTANO Nicola INNOCENTI Alessandra
Componente CASINI Francesco
Componente FABIANI Valerio
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco

Per la Commissione 6, all’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglie-
ri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
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Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani
Componente Marco Burgassi Renzo Pampaloni

Risulta altresì presente il Dirigente del Servizio Mobilità Alessandro Ceoloni.

I Presidenti Graziani e Ricci, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la seduta
alle ore 14:41.

I Presidenti Graziani e  Ricci porgono i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri, e, illu-
strato l’ordine del giorno, danno la parola al Dirigente Ceoloni.

Alle ore 14:48 entra il Consigliere Massimo Fratini (in sostituzione di Edoardo Amato) e il Consi-
gliere Giovanni Gandolfo.

Prende la parola il Dirigente Ceoloni, che procede ad esporre le questioni relative alla mobilità dei
bus turistici nell’area comunale, soffermandosi in particolare su:
- la deliberazione n. DG/2023/00482 del 17/10/2023;
- l’obbligo di installazione sui bus turistici del dispositivo di geolocalizzazione;
- il numero di autobus dotati di OBU;
- il costo e la tipologia dei contrassegni;
- le procedure amministrative per il rilascio delle autorizzazioni;
- il sistema sanzionatorio;
- il perimetro della ZTL bus.

Terminata l’esposizione del Dirigente Ceoloni, prende la parola il Consigliere Masi, che illustra la
mozione n. 988/2024.

Alle ore 15:12 entra la Consigliera Michela Monaco.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulla circolazione dei bus turistici in ambito
urbano.
Nel corso della discussione intervengono le consigliere e i consiglieri: Gandolfo, Fratini, Innocenti,
Milani, Balli, Ricci, Casini, Graziani.
In particolare, sono affrontati i seguenti temi;
- numero di autorizzazioni rilasciate;
- importi incassati;
- percentuale di evasione;
- tipologie di autorizzazioni;
- limitazioni legate al fattore ambientale;
- ipotesi di prevedere varchi per autobus;
- scudo verde e monitoraggio telematico;
- disciplinare ZTL autobus;
- controllo sugli accessi dei bus turistici;
- comparazione con le altre realtà comunali;
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- connessioni con l’hinterland;
- ruolo della city control room;
- ipotesi di semplificare l’attuale disciplina regolamentare.

Alle ore 15:46 entra la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 15:52 lascia la seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo
Alle ore 15:53 entra il Consigliere Alberto Locchi

A seguito della discussione, le commissioni 6 e 2 decidono di rinviare l’atto ad altra seduta.

ESITO: la Commissione 6 rinvia l’atto ad altra seduta

Nel corso della seduta è approvato il verbale della Commissione 6 del 9.1.2025.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:05.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 21/01/2025

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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